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Ici bat le cœur des Laurentides 

Allocution du maire de Sainte-Agathe-des-Monts, monsieur Frédéric Broué, 
sur les faits saillants du rapport financier 2022 de la Ville 

Mardi, le 23 mai 2023 

Chers collègues du conseil municipal, 
Madame la directrice générale adjointe, 
Membres des directions de service, 
Mesdames, Messieurs, 
Bonsoir, 

C’est avec plaisir que je présente ce soir les faits saillants du rapport financier 
2022 de la Ville de Sainte-Agathe-des-Monts et ce, suivant l’article 105.2.2. de la 
Loi sur les cités et villes. 

Ils présentent une image fidèle de la situation financière de notre ville au 31 
décembre 2022 et ils ont été certifiés par nos auditeurs comptables. 

Ces résultats positifs que je vais présenter sont dus à une gestion agile et 
rigoureuse, ainsi qu’à nos efforts pour que chaque dollar soit dépensé 
adéquatement. 

C’est aussi un indicateur de la justesse des actions que nous menons depuis 
novembre 2021. 

Pour l’exercice financier 2022, la Ville a enregistré un excédent budgétaire non 
affecté de 3,6 millions $.  

Ce surplus provient principalement de revenus supplémentaires qui sont non 
récurrents, soient : 

1- Une augmentation des paiements tenant lieu de taxes des gouvernements
du Québec et du Canada de 168 700 $;

2- La force du marché immobilier à Sainte-Agathe-des-Monts qui s’est
poursuivie avec des revenus additionnels de plus de 1,3 million $ en droits de
mutation et permis;
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3- La vente de terrains municipaux qui a rapporté 821 300 $; 
 

4- Des revenus d’intérêts supplémentaires de 452 300 $; 
 

5- Un montant de 301 400 $ en revenus de nouvelles taxes, qui témoigne que 
nos efforts pour soutenir le développement économique commence à porter 
fruit. 

 
La situation financière de la Ville est saine et nous avons une certaine marge de 
manœuvre. 
 
Le Conseil municipal va donc saisir cette occasion pour poser des gestes concrets 
en investissant dans le renouvellement de nos infrastructures publiques. 
 
Au chapitre des investissements, voici les principaux projets de l’année 2022 qui 
ont été réalisés : 
 
 D’importants investissements sur nos infrastructures de rue, d’aqueduc et 

d’égout, plus de 3,9 M$; 
 
 De nombreux investissements dans nos parcs, espaces verts et installations 

de loisirs, 700,000 $; 
 

 Le renouvellement de notre flotte de véhicule et de machineries lourdes, 1,3 
M$. 
 

La dette à long terme de la Ville de Sainte-Agathe-des-Monts s’élevait 33,3 M $ au 
31 décembre 2022, en baisse de 1 M$ par rapport à 2021. 
 
Notre approche responsable et réaliste donne des résultats : 
 
 La dette est sous contrôle; 
 On investit dans nos infrastructures;  
 On continue de bonifier les services de proximité; 
 On soutient le développement économique; 
 On maintient un compte de taxes compétitif. 

 
Protéger le fardeau fiscal de nos contribuables est notre grande priorité, surtout en 
cette période d’instabilité économique.  
 
Nous avons travaillé fort depuis deux ans pour limiter le plus possible les impacts 
de l’inflation, ainsi que la hausse des taux d’intérêts et du rôle d’évaluation sur le 
compte de taxes.  
 
Ce ne fut pas un exercice facile, mais on y est arrivés.  
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On va continuer dans cette direction, en faisant preuve constamment d’agilité et 
d’audace dans la gestion des finances publiques. 
 
Toute l’équipe municipale est dédiée à cette mission. 
 
Comme le prévoit la Loi sur le traitement des élus municipaux, voici les sommes 
versées aux membres du Conseil municipal pour l’année 2022 : 
 

 
 
La liste des contrats est publiée sur notre site Internet, tel que prévu aux articles 
477.5 et 477.6 de la Loi sur les cités et villes. 
 
CONCLUSION 
 
Avant de conclure, je peux affirmer que nous sommes bien lancés en 2023. 
 
Notre feuille de route est claire, précise et chiffrée pour livrer les projets dont la 
population a besoin. 
 
Il y a plusieurs chantiers en marche et en voie de réalisation : 
 
 Nous travaillons à l’actualisation de nos politiques « municipalité amie des 

aînés », culturelle et familiale pour qu’elles reflètent la réalité d’aujourd’hui;  
 

 Nous élaborons un plan de mobilité active parce qu’on veut une ville saine et 
durable, où l’espace public est partagé et sécuritaire; 
 

 Nous travaillons sur un plan de protection des espaces verts pour valoriser 
et pérenniser nos milieux et sentiers naturels; 

 
 Nous complétons le plan directeur d’aménagement de l’îlot sportif qui sera 

voisin du centre sportif Damien-Hétu et nous allons investir 400 000 $ dans 
nos parcs pour toujours améliorer l’offre de service aux citoyens; 

 
 Nous mettons en place diverses mesures incitatives pour soutenir le 

développement de logements abordables sur le territoire; 
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 Nous avons lancé une démarche pour l’élaboration de la planification 
stratégique 2024-2029, qui définira la vision, les aspirations et les projets 
porteurs pour les cinq prochaines années. L’objectif ultime reste simple : 
toujours mieux répondre aux besoins et aux attentes de la population. La 
participation citoyenne est essentielle et nous sommes rendus à l’étape de 
consultation que nous espérons élevée. 
 

Comme on peut le constater, les citoyens agathois sont au centre de toutes nos 
décisions et nos actions. L’implantation de la centrale citoyenne, 24 heures sur 24, 
7 jours sur 7, est un bel exemple de notre engagement à assurer un milieu de vie 
agréable, accessible et sécuritaire en tout temps à nos citoyens. 
 
La croissance économique permet d’accroître notre richesse collective, tout en 
lançant de nouvelles initiatives au bénéfice des citoyens. 
 
Nous pouvons avoir confiance en l’avenir et nous avons les outils qu’il faut pour 
façonner une ville à notre image. 
 
En terminant, je tiens à remercier, au nom du conseil municipal, le travail et 
l’engagement de chacun de nos employés. 
 
Ces hommes et ces femmes dévoués ont contribué à l’atteinte de ces résultats. 
 
Je tiens à remercier le directeur général, Simon Lafrenière, ainsi que la trésorière, 
Mme Chantal Reid, pour la préparation de ces états financiers 2022. 
 
Merci également aux membres du conseil municipal qui ont gardé le cap sur la 
réalisation de projets porteurs pour la collectivité agathoise. 
 
Je vous remercie de votre attention. 
 

 


